

“五朵金花”相遇，誓愿美丽家乡

此生选择教育事业，终生无怨无悔。

——辛慧（山西临汾）

不知从何时起，养育孩子的幸福快乐被困惑、迷茫、无助、悲伤所占据；不知从何时起，夫妻关系陷入了焦虑，担心、埋怨、指责当中；而这一切的一切都被孩子一次次的问题行为彻底击垮，孩子无助，父母无力，苦寻方法，唯有学习——人生贵在“醒来”。

每当看到这封信的时候，我的内心久久不能平静。每当看到这封信的时候，更加坚定了我传播正确家庭教育的理念。正是源于这次的学习，从此改变了我的“人生轨迹”。现将书信内容与家人们共勉：

亲爱的泓宇宝贝：

今天是2015年12月26日，妈妈有很多心里话要对你说。妈妈很有幸参加了艺博父母学院《孩子，我爱如何爱你》觉醒之旅专业课的学习，通过学习领悟，在短短两天的时间里妈妈回想起你从出生、翻、爬、学走路、学说话、学抓筷子、第一次背着小书包走进幼儿园等等到现在生活中的点点滴滴，回想起你那天真无邪的眼神，也回想起来在你1周岁以后妈妈由于工作忙，对你忽略了很多很多，没有做到用心地陪伴你。想起在你生命的5个年头里，每当夏天来临的时候，妈妈总是因为各种各样的原因，

从没有带你到广场上玩过，陪伴你的不是爷爷就是奶奶，一想起这些妈妈就很心酸，觉得对不住你。

回想起来从去年到今年你出现的种种行为问题：沉迷电视、不爱运动、脾气倔强、生性胆小、爱缠人、叛逆等等诸多问题，由于当时爸爸妈妈还不知道家庭教育的重要性，总认为孩子就得管教，棍棒底下才能出孝子，所以不时对你打过骂过，甚至有语言暴力，期望你会变好。可事与愿违，你的行为问题越来越糟，而爸爸妈妈却互相埋怨指责，夫妻关系十分紧张。现在想来，那些过激的言语对你幼小的心灵伤害实在太大了，爸爸妈妈现在知道自己做错了，诚恳地向你道歉，希望你能原谅。

泓宇宝贝！你是有福气的孩子，幸好在你出现了这些行为问题的时候，咱们县妇联于2015年8月8日成立了“妈妈读书课堂”。从走进读书会的那一刻起，妈妈就下定决心要好好地学习改变，很幸运在这期间妈妈聆听了艺博李霞老师的讲座，很幸运县妇联又给了妈妈去临汾学习培训的机会，很幸运12月19日第4期觉醒之旅专业课临汾站开班。所以孩子，你要懂得感恩，如果不是县妇联主动承担起做好我县家族教育的这份社会责任，如果无缘参加这一系列的学习，可想而知，爸爸妈妈到现在还在错误地爱着你，管着你，进而伤害到你。

泓宇宝贝！妈妈最应该感谢的人是你。因为你的到来，使妈妈的人生得以完整；因为你的到来，妈妈要重新和你一起成长；你的好奇心是如此的强烈，使得爸爸妈妈要不断地学习，不断地

成长，是的，因为有你，我们的生活充满了希望，妈妈会用在父母专业课上学到的知识用心地和你沟通，完全地接纳你的一切，无条件地爱着你的一切。人生的道路还很漫长，爸爸妈妈希望通过自己努力的改变，为你营造一个温暖舒心的家，让你的心门始终向爸爸妈妈敞开。孩子，爸爸妈妈深深地爱着你，只希望你能健康快乐地成长每一天，以上。

今天有缘和大家说说心里话，衷心希望我走过的弯路不让大家重走，我流过的泪水不让大家再流。我们每个人开车需要驾驶证，当教师需要教师资格证，从医需要医师资格证，而为人父母是一项职业，需要专业知识；为人父母是一门艺术，需要爱的技巧；为人父母是一份责任，需要承担付出；为人父母是一种坚持，需要不离不弃；所以更需要通过专业的学习取得“父母资格证”。五年来，正是因为孩子才让我有了自我成长、自我学习的意识！教育孩子的过程，也是我们家长自我成长的过程，为了不在明天留下遗憾，请在今天让我们共同付诸努力，因为只有父母好好学习，孩子才能天天向上。



第一期蒲县五鹿社区读书会启动

结缘艺博——人生贵在“有爱”

2016年3月我参加了郑州站的《能量智慧》课程，8月郑州站能航复训，源于这段话——“一个人能赚取到多少人的钱只是成功的表象，能让多少人爱你，能帮助多少人，才是成功的本质。而我的愿就是身修家和，美丽家乡，美丽中国”，通过4天3夜的学习，让我的人生有了“愿力”，让我明白原来我就是爱，就是快乐，我要让和我一样“沉睡”的人们早点“醒来”，成为爱，践行爱，一定要把这份大爱传播到我的家乡。

2016年10月，为了更快地把爱传播出去，在国庆节期间我自费去大连参加了《亲子导师训练营》，走上了传播家庭教育的“导师成长之路”。时间如白驹过隙，通过六年持续的努力学习成长，我相继取得了艺博亲子辅导员、艺博亲子导师、艺博翻转课堂指

导师等资格证书。

因为爱，我收获了家庭幸福，孩子优秀。在精神引领上，我通过持续不断地学习教育孩子的科学理念和正确方法，积极带头参加并组织读书会等公益活动，用实际行动教育孩子学会做人、做事、懂得感恩，让孩子从小树立正确的世界观、人生观、价值观；在言传身教上，我家的家风、家训、家教只有一个字，那就是——“孝”。“孝”从何来——从亲子共读并践行《弟子规》开始。古语有云：“其身正，不令而行，其身不正，虽令不从，”要求孩子做的事，大人必须做到。

六年来，孩子不仅喜欢阅读国学经典而且阅读爱好广泛，现在已经成为班级的阅读“小明星”了，并正在积极影响班里的小朋友们加入热爱阅读的行列。二是孩子懂得了“孝”并践行“孝”。尤其是2020年武汉新冠肺炎爆发时，我积极引导孩子关注疫情新闻，学习科学防护知识，并积极捐款捐物贡献自己的力量，做到不传谣、不信谣、不造谣；亲子共同录制《科学防护新冠肺炎》音频和为武汉、为中国加油的视频。

通过这次疫情，我时刻引导孩子要知道自己为什么而读书，要时刻树立为天地立心、为生民立命、为往圣继绝学的家国情怀，每天和孩子一起共同祈愿疫情早日过去，胜利早日到来，这就是把“小孝”延伸到了“大孝”。现在我们夫妻都取得了“父母资格证”，真正做到“持证上岗”，现在孩子越来越健康快乐，家庭越来越和谐幸福！



辛慧老师为蒲县文旅局做公益巡讲

普及教育——人生贵在“立志”

此生选择教育事业，终生无怨无悔。正是因为这个大愿，我利用工作之余走上讲台，开始在县、乡、村进行公益巡讲，普及家庭教育理念和知识。2018年8月份在县文化局和图书馆的倾力支持下，我和王景景老师为我县的孩子免费举办学习传统文化国学班，立志引领一批为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平的中国力量。几年来，在我县各中小学校、企事业单位组织开展大型公益讲座《做最好的家长》20余场，受益人数达4000余人，得到社会、家长、孩子的一致好评！

“五朵金花”相遇，誓愿美丽家乡。《西游记》大家都知道，悟空是取经路上碰到的，八戒是取经路上碰到的，沙和尚是取取经路上碰到的，白龙马也是，所以要碰到可以与你一路同行的人，你必须先上路，一个人的力量再大也是小，一群人的力量再小也

是大。五年来，我一直用这些话语来鼓励自己，鞭策自己，五年的坚守让我终于遇见了“同路人”！2019年在我的真情感召下，蒲县“五朵金花”（辛慧老师、王景景老师、乔文芳老师、常晶晶老师、李静老师）相遇相知，一起坚持学习，同心同德，誓愿美丽家乡！

成立公益读书会，让家长养成学习习惯。每次外出学习我都会分享《尧王访贤》的故事，都会介绍我县的心灵圣境——东岳庙，自然景区——五鹿山自然保护区等等，对家乡的热爱已根植于心。而热爱家乡就要让每一位家长养成自我学习成长的好习惯，让每一个孩子都能轻松高效学出好成绩。

正是因为这份热爱，2019年经过社会人士的帮助，历经周折，我们终于在4月份成立了“艺善享书苑蒲县金种子读书会”，五位老师利用每周日下午2个小时的时间为我县的家长和孩子一起授课。我经常对家长说：“免费的就是最贵的，比如空气、水、阳光、雨露，而我们的读书会虽然也是免费的，但却是我们五位老师对家乡的深爱，对父老乡亲浓浓的爱”！

截至2021年9月，读书会已成功举办66期，受益人数达1500余人；今年7月份，五姐妹同心协力，在社区管委会和四个社区领导的大力支持下，结合党员志愿者进社区服务活动，相继在蒲县四个社区成立了“艺善享书苑蒲县五鹿社区读书会”“艺善享书苑蒲县昕水社区读书会”“艺善享书苑蒲县翠屏社区读书会”“艺善享书苑蒲县东岳社区读书会”，真正让社区所有的居民们开启了

艺善享的生活方式，一起推动文化复兴，再造书香门第。

公益巡讲和读书会开展以来，我深深地体会到了，越付出越丰盈，越努力越幸运。通过一次次的公讲和一期的读书会，当看到家长和孩子诵读的朗朗读书声、看到家长用心学习的模样、看到家长找到亲子沟通的“钥匙”、看到夫妻关系越来越好，亲子关系越来越和谐、看到家长感激的眼神，我感受到了教育事业的神圣，更感受到了人生中最重要的一件事：一是你好好活着，二是帮助更多的人好好活着。身修家和，美丽临汾，从蒲县开始，因为这里是尧师故里！身修家和，美丽临汾，必须从蒲县开始，因为这里是蒲伊讲道之地！我们是蒲子儿女，我们一起把爱传出去，我们将用爱续写崭新的辉煌。

星星之火，可以燎原。现在我已经成为一粒爱的种子，一粒美丽蒲县的“金种子”。在此，期待更多的家人加入美丽家乡的步伐，让我们通过学习成长，携手共进，共育健康快乐幸福的好孩子；让我们心怀大爱，一起把爱传出去，身修家和，美丽家乡；在此衷心祝愿所有的孩子身体健康，心灵美好，衷心祝愿所有的家庭都能和睦幸福，衷心祝愿我的家乡越来越美，衷心祝愿我们的祖国繁荣昌盛。